

ИЮЛЯ
28
Среда
1937 год
№ 29 (109)

Пос. Гурьевск Запсибира.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Стахановец золотодобычи

ГАЗЕТА ПАРТКОМИТЕТА,
ГРУППКОМА СОЮЗА
ДОБЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ
И ЕГОРО-САЛАИРСКОГО
ПРИИСКОВОГО
УПРАВЛЕНИЯ

из Козинска

ГРУППОВОЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ ДОБЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ Б-САЛАИР РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ“.

Сообщаем Вам, что артель золотников под руководством тов. Шакурина Петра, первая откликнулась на обращение артели тов. Шишова о досрочном выполнении плана золотодобычи ко дню открытия групповой конференции. Эта артель 25 июля свой план по металлу выполнила на 102 процента и по пескам на 100 проц.

Производительность труда выше плановой. На забойщика выполнено 7,27 куб. метра, валовая на старшего 1,16 куб. метра.

Востротин, Несинов, Богданов.

Ко всем старателям — золотничникам приисков Егоро-Салаирского приискового управления

Дорогие товарищи!

Мы переменили, проходящие общелагерный сбор, спешим через нашу газету „Стахановец золотодобычи“ сообщить Вам, что мы приступили к изучению и овладению военным делом, которое нам необходимо для защиты нашей прекрасной родины и нашей счастливой жизни.

Мы, проходя лагерный сбор, берем на себя следующие обязательства:

1. Научиться стрелять не ниже чем на „хорошо“.

2. Овладеть физической подготовкой на „отлично“.

3. Овладеть строевой под готовкой на „отлично“.

4. Овладеть тактической подготовкой на „отлично“.

5. Усвоить политподготовку на „отлично“.

Мы обращаемся к руководителям приисков, старшим артелям, стахановцам и ударникам приисков, ко всем золотничникам ЕСПУ с призывом не на словах, а на деле, как учит нас партия коммунистов - большевиков, бороться за выполнение плана золотодобычи, за правильную организацию труда, за ликвидацию простоев и аварий, за ликвидацию прогулов, бороться за выполнение норм выработки.

Мы призываем Вас встретить групповую профсоюзную конференцию перед выполнением плана.

По поручению бойцов письмо подписали:
т. Белянин, Русаков С.,
Капустин и Фомин.

ПО ТОЛМОВОЙ И Б-РЁЧКЕ ПЛАН ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Прииск М-Толмовая на июль м-ц имеет план горно-подготовительных работ по проходке вертикальных шахт (не шурфов) 33 погонных метра, по проходке передовых штреков 400 погонных метров, фактически же за 20 дней июля передовых штреков пройдено 19 погонных метров, а проходки вертикальных шахт не было. По Большой речке на июль план проходки вертикальных шахт 20 погонных метров и проходка передовых штреков в погонных метров, а проходка вертикальных шахт не было.

Возникают вопросы: для чего управление дает приискам планы горно-подготовительных работ? Почему эти планы игнорируются? И кто дал право руководителям приисков, в частности Остроглазову и Боброву Т. Ф. нарушать государственную дисциплину?

В результате расхищанности в среде руководящих инженерно-технических работников, скатившихся к самотеку в горно-подготовительных и золотодобычных работах, Егоро-Салаир не

только не увеличивает подготовительные запасы песков, а „съедает“ и без того скучные разведанные уже запасы, отодвигая разрешение задачи покрытия прорыва в выполнении программы золотодобычи.

Благоприятное время для проведения горно-подготовительных работ уходит. Надо думать и уже практически действовать по подгото- вке к осенне-зимнему периоду.

Надо решительно одернуть людей, нарушающих государственную дисциплину. Фронт горно-подготовительных работ решает дальнейшую работу приискового управления и этот фронт надо выправлять большевистскими темпами. **Тоз-ов.**

От редакции: Вопрос, поднятый автором, является очень важным и крайне острым. Нам кажется, что управляющий ЕСПУ и бюро ИТС должны немедленно сказать свое слово в отношении людей, нарушающих выполнение плана горно-подготовительных работ, а это значит и выполнение плана золотодобычи.

СВОДКА

о работе приисков ЕСПУ
за 2-ю неделю июля
1937 года

(в процентах к плану)

Т-Таловск. 192,4 Кузмин
Бирюля 100,0 Соколов
Балдин 75,3 Нечаев
Егорьевск. 70,5 Дыбыдов
Христинов. 59,6 Яковлев
Козинский 57,9 Востротин
М-Толмов. 55,8 Остроглядов
Амальг. фаб. 53,0)
Больш. реч. 9,2) Бобров
Эфельн. з-д 0,0)
Итого по ЕСПУ 63,7 проц.

Вторая декада июля дала нетерпимое снижение по выполнению плана золотодобычи. Это произошло по вине руководителей приисков т. т. Нечаева, Боброва, Остроглядова, Давыдова, Яковлева и Востротина.

Не в меньшей степени виноваты в невыполнении плана золотодобычи руководители партийных и профсоюзных организаций т. т. Мальцев, Кузнецов, Арыков, Курышев, Нехорошков, Богданов и др.

Особо надо остановиться на руководителях ЕСПУ т. т. Лозовникове, Глотове, Жвибуле, Тозикове, Давыдове и других. Они по существу очень мало сделали для того, чтобы практически организовать борьбу за план, борьбу со всякой рода авариями и простоями. Они очень слабо руководили работой приисков, не проверяли как нач. приисков выполняют те или иные распоряжения и указания.

Совершенно в стороны от борьбы за выполнение плана находится инженерно-техническая секция. Она представляет собою наблюдателя со стороны, а не активного борца за план, за развертывание стахановского движения и ударничества.

Пора, давно пора всем без исключения и особенно руководителям от слов перейти к делу, к организации масс на борьбу за выполнение плана золотодобычи, на борьбу по ликвидации последствий вредительства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 августа в 6 часов вечера созывается IV групповая конференция союза рабочих добычи золота и платины Егоро-Салаира.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе группового комитета. Содоклад ревкомиссии.
2. Выборы: а) группового комитета.
б) ревкомиссии
в) делегатов на краевую конференцию союза.

Группком.

Новые нормы выработки выполнимы и они перевыполняются стахановцами и ударниками

Многие рабочие прииска М-Толмовая арт. им. Димитрова не только выполняют, но и значительно перевыполняют новые нормы выработки. Так, например, старатели т. т. Милов, Соколов, Ушаков, Чакрыжев, Бирюков, Туровинин, Нурыахметов, Таличенко, Шилов, Ежуков, Ефремов, Блинов, Шаврин, Липихин, Попов, Рогожников, Тырышкин, Шикачев, Горбунов, Маеров, Бобровский, Рогозников, Поедалкин и др. выполняют нормы от 199 проц. до 270-283 проц.

Этот факт говорит о том, что новые нормы легко перевыполнимы, если правильно организована работа, если администрация создает

необходимые условия для работы ударников и стахановцев.

К сожалению, в арт. им. Димитрова, да и на других приисках и в артелях большинство рабочих нормы не выполняют, а отсюда и не выполнение плана золотодобычи. Руководители приисков и артелей судачат о нормах, как кумушки на базаре, а необходимых практических мер по созданию условий в работе стахановцев и ударников не ведут.

Давно пора от слов перейти к делу, товарищи руководители приисков и артелей.

Т. Т. НАЗАРОВ И ДРАЧЕВ НЕ ВЫПОЛНИЛИ ДОГОВОР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В июне месяце 1937 г. шахта № 19 арт. им. Димитрова зав. шахтой Назаров и шахта № 21 зав. шахтой Драчев заключили между собой соц-договор.

Руководители этих шахт просили газету „Стахановец золотодобычи“ быть между ними арбитром.

При проверке соц-соревнования редакцией нашей газеты выяснилось, что борьба за ежесуточную добычу 120 кубометров песков этиими шахтами позорно проявлены.

Шахта № 19 за июнь месяц дала в среднем ежесуточную добычу 114 кубометров. Шахта № 21 дала за этот же месяц ежесуточную добычу песков 56 кубометров.

Руководители этих шахт из кожи лезли вон доказывали, что они дадут 120 кубометров и вместо того, что бы продемонстрировать свои достижения, сейчас они бьют себя в грудь и доказывают „причины“ проявления своих пустых обещаний.

Соц-договор между шах-

тами рабочими был проработан и принят. Но вследствие благодушия совета артели им. Димитрова и болтливости руководителей шахт, так как они своевременно не обеспечили бесперебойной работы шахт, это соцсоревнование, как испытанный метод социалистического труда по выращиванию новых стахановцев, не применяется. Работы со стахановцами и ударниками не ведут.

Совет артели соц-соревнованию и ударничеству не придавал и не придает никакого значения.

Вместо руководства и конкретной помощи посыпают на шахту № 21 в чем либо провинившихся рабочих, как в „наказание“ на дальний участок, тогда как эта шахта более страдает не организованностью и находится в глубоком прорыве.

Такое соревнование и руководство этим соревнованием между шахтами никакому не нужно. Пустозвонству не место в социалистическом соревновании, не место ему и вообще в нашей советской стране.

Механический цех надо оборудовать

При ЕСПУ на прииске М.-Толмовая имеется механический цех. Этот цех обслуживает все окружающие его прииска и артели. Но что он из себя представляет мы увидим дальше. Помещение не только не отвечает элементарным требованиям механизации, но оно до того завалено моторами, железом и всяким хламом, что наверняка можно ногу сломать. Вокруг цеха часты моторов, агрегатов и других машин валяются в грязи. Рабочим частенько приходится додгонять малышей, чтобы отобрать ту или иную часть, так как цех не огорожен, что привлекает внимание прохожих. Будки для электросварщика нет, те же детишки засматриваются на вольтовую дугу, а вечерами мучаются глазами.

В беседе с руководителями цеха, почему своевременно цех не выполняет заказы, выясняется, что имеющийся токарный станок не соответствует своему назначению (об этом ранее писалось в газете "Стахановец золотодобычи"), а новый, заказанный два года тому назад, только что сейчас прибыл.

"ЗАРАБОТКИ" И РАСХОДЫ СЕМЩИКА МИХНЕВА

На прииске М.-Толмовой в артели им. Димитрова работает семщиком золота некто Михнев.

Надо сказать, что уж слишком подозрительна жизнь этого "работника". До тех пор, пока он не работал семщиком золота у него было все время плаксивое настроение. "Ох тяжело, низки заработки, не хватает на жизнь"! А вот, когда его быв. пред. артели Молоков поставил семщиком, сразу жизнь и настроение Михнева изменились.

В очень короткое время он завел хороший домик, велосипед, несколько пальто (кажется 4 пальто), хорошую обстановку квартиры и т. д. В довершение всего, он почти каждую пятницу проводит вечера и довольно крупные.

Среди друзей по гулянкам Михнева, надо особо отметить зав., мага золотоскупки при шахте № 7. Очень часто до отъезда с М.-Толмовой у Михнева на пьянках бывал и пред. артели Молоков, насадивший кругом родственников.

Вывод мы можем сделать один — заработка Михнева колеблется в пределах 20-30 рублей золотом, а расходы по самым скромным подсчетам 50-70 рублей золотом. Нам кажется, что Михнева надо с работы семщика снять и он сразу же снова завопит: "Ох, как жизнь тяжела" и т. д.

Членам артели надо подумать над этим и им станет понятно, почему у них низкий заработка, а у Михнева и К-о высокий "заработка".

Старателем Дальнев.

Обещания и... действительность

На партсобрании, в мае месяце с. г. механик ЕСПУ Жвибуль, горячо приветствовал молодежь, желающую изучить автодело и дал обязательство создать кружок по изучению автомобиля. Молодежь в кружок записалась, провели два занятия и на этом кончили. А когда спрашивают т. Жвибуля, почему занятый нет?

Он отвечает — "Видите ли, учебников нет". Скоро будет два месяца и дело окончательно рассохлось. Тов. Жвибулю надо учесть, что когда обещают, всегда сперва продумают и выполняют.

А такая болтовня никому не нужна.

Слушатель кружка

Пос. Гурьевск

Новый состав местного комитета приступил к работе

После пяти дней выборного собрания, в местный комитет коллектива ЕСПУ вошли 4 человека вновь из браных и из старого состава 3 человека. Из них 4 человека беспартийных товарища, 2 члена партии и 1 комсомолец.

Одновременно произведены выборы ревкомисии и делегатов на групповую профсоюзную конференцию.

Нужно отметить, что выборы кандидатов в ревкомисию были произведены трижды, т. к. первый раз 13 недисциплинированных членов профсоюза ушли, недождавшись окончания собрания, а притайном голосовании были допущены ошибки двумя товарищами, когда они проставили свои фамилии в списках.

К собранию члены профсоюза подготовлены не были

На прииске М.-Толмовой проходят профсоюзные собрания по выборам приискового комитета.

Надо сказать, что со стороны профорганизаторов артелей к этим собраниям подготовка была проведена недостаточная.

Вот в арт. им. Димитрова профорг Абраменко ничего существенного не сделал,

Новому составу МК дано наказ: возглавить и обеспечить рост стахановского движения и ударничества. Организовать кружки политпросвещения, обеспечив 100 процентный охват членов союза. Организовать работу по охвату всех членов профсоюза членством ОСО. При клубе создать кружки ПВХО, стрелковый и организовать сдачу норм на знак ГТО. Создать страховой актив. Повседневно заниматься жилищно-бытовыми вопросами, вопросами зарплаты. Просить ЦК Союза о постройке клуба и т. д.

Председателем МК избран тов. Бояркин и секретарем тов. Надсадин. С 21 июля новый местный комитет приступил к практической работе. **Мари Гращенко.**

Чтобы подготовить массу членов союза к предстоящему собранию. В результате по докладу группкома критика была на низком уровне.

Самое же нетерпимое то, что Абраменко очень часто занимается пьянкой и разездами на велосипеде, а не наложиванием профсоюзной работы, как требует решение VI пленума ВЦСПС.

Мое организационное предложение

За последние месяца в арт. им. 17 парцелях снизились заработки и не выполняется программа. Зато можно наблюдать "внеплановый рост" лишнего и ненужного начальства. На двух бегунных фабриках имеется шесть освобожденных бригадиров и два начальника, а работают там всего 45-50 человек.

В конторе сидят 4 работника и день у них полностью не загружен. Кроме этого имеется 3 или 4 неграмотных заместителя председателя совета артели (Митюков, Худолеев и др.).

Я, посоветовавшись с некоторыми членами артели, вношу организационное предложение. Надо на очередном заседании совета артели рассмотреть вопрос о "начальстве" и кое-кого подсократить.

Надо практиковать работу бригадиров по совместительству, производя за бригадирство приплату 15-20 проц., как это делается на фабриках и заводах.

От проведения небольшого сокращения лишнего начальства, без которого работа страдать не будет, мы увеличим стоимость трудодня и сократим накладные расходы.

Трофимов.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

На Козинском прииске в арт. Шмакова плохо дело обстоит с трудовой дисциплиной. В артели много прогулов. Борьба с этим безобразным явлением совет артели не ведет. И это понятно. Сам пред. совета Шмаков делает прогулы. Он спрашивал, так называемую "святую троицу" и 21 июня сделал прогул.

За работой и делами смотрит плохо. Занялся торговлей дегтем, который купил на артельные деньги, взятые под расписку у счетовода Мищенко — 165 рублей.

Ревизионная комиссия, делая проверку работы счетовода на 30 июня, обнаружила недостачу 14 руб. золотом. Но Шмаков до сих пор (5 июля) не удосужился созвать собрание артели. Он очень не любит критику и побаивается, что на собрании вскроют его безобразия, как, например распределение обуви, купленной на ссуду, полученную от конторы прииска, среди близких и своих дружков.

Надо профорганизации и нач. прииска навести порядок в арт. Шмакова.

Старатель

В июне месяце по случаю приезда к нему родственников, на шахту не являлся несколько суток, а упряжки провел себе полностью.

После затопления шахты, водоотливный зумпф рабочие чистили за 12 руб. золотом, а в июне месяце Назаров отдал за чистку 20 руб. золотом и вместе же их прошил с "дружками".

Правлению артели надо призвать к порядку Назарова.

Ответственный редактор Ф. ИВАНОВ.

Всем подписчикам газеты "Стахановец золотодобычи"

Редакция доводит до сведения подписчиков, что с 1 августа газета им доставляться не будет, так как до сих пор в редакцию не поступили сведения и под-

писная плата на август и дальнейшие м-ца.

Подписная цена на месяц 25 копеек. Деньги и списки направлять по адресу: Б-Салаир, группом ЕСПУ, для редакции. **Редакция.**

Тип. газ. "Звезда Ильинича"

Уполномоченный № 127 тираж 1000 экз. за № 538